

路南区委书记李俊朝 安排部署近期重点工作

本报讯 3月9日,路南区委书记李俊朝利用一天时间到区内主次干道两侧、背街小巷、集贸市场、学校周边、生活小区、农村等点位调研检查违法违规建筑拆除、人居环境整治等工作开展情况。区领导杨艳辉、陈金钉、卢红波、高永参加活动。

李俊朝强调,违法违规建筑拆除和人居环境整治是“三统筹三扩大四创建”工作的具体内容,也是重要的民生工程,事关路南形象和百姓福祉,各镇街和相关部门要高度重视,切实把各项要求落地落实落实到位,迅速行动、干出成效。要全面做好主次干道两侧、背街小巷、集贸市场、学校周边、生活小区、农村等重点部位环境整治提升工作,及时清理生产生活垃圾,做好生活小区、村庄绿化美化和路面硬化,彻底拆除私搭乱建,落实企业、商户门前三包,规范沿街商贩经营活动,消除卫生死角死面,严肃追责问责不作为、慢作为行为,凝聚一体推进工作迅速落实的强大合力,切实改善路南区环境面貌、提升路南城市形象。

3月9日下午,李俊朝主持召开背街小巷改造提升调度会,听取改造方案汇报,并安排部署下一步工作。区领导周俊军、刘锡刚参加会议。

李俊朝强调,要抓紧推动背街小巷改造提升工作,坚持因地制宜、突出特色、控制成本,加强整合优质资源,切实提高品位,打造改造提升典型示范;要扎实开展违法违规建筑拆除行动,对私搭乱建要坚决拆清,加强宣传引导,激发群众爱护环境的主观自觉,从根源上消除私搭乱建现象;要全面督导检查,有关部门要主动作为、大干快干,坚持今日事今日毕、明日事今日谋,全力推进工作进度,加强排查检查,对发现的问题及时整改,将背街小巷改造提升工作作为开展“比学赶超、奋勇争先”活动成果的试金石,确保工作出成绩、出实效。(陆南)

本报讯 3月9日下午,路南区委副书记、区长张静赴老交大火车站、女织寨镇政府、稻地镇二小、耀轮机械等地就环保工作现场办公,区领导靳朝华,区政府办、区委区政府督查室、生态环境分局、女织寨镇、稻地镇、永红桥街道、老交大拆迁指挥部负责同志参加。

张静强调,要贯彻落实省市工作要求,全力推进生态文明建设,改善大气质量,严控大气指标,走生态优先、绿色发展之路,高标准完成环保问题整改。一是在管控上下功夫,对生态环保工作“把脉问诊”,结合实际情况,采取不同措施,切实达到治脏、治乱、治差的目的;二是在落实方面下功夫,牵头部门及属地要强化责任担当,加强协调联动,形成工作合力,全力推进居民生活环境改善;三是在统筹方面下功夫,在抓好管控的同时,加大运维力度,切实做到监测到位,预警到位。

随后,张静还到稻地镇碧水庄园原址、金土生物进行实地考察。

路南区政府区长张静 就环保工作现场办公

(陆南)

女织寨镇迅速掀起拆违治乱攻坚热潮

本报讯 自路南“比学赶超、奋勇争先”活动开展以来,女织寨镇快速行动,充分发扬“严实细快久”工作作风,以“脚步不停,力度不减”的节奏,坚持铁腕治违,迅速掀起拆违治乱攻坚热潮。

为切实做好拆违建工作,郑家庄村成立“拆违拆临”活动领导小组,明确工作责任,压实工作任务,全面打好打赢“拆违拆临”攻坚战。郑家庄村充分利用网格化管理模式,组织15个网格员对主次干道两侧及居民小区内私搭乱建、违法圈占公共用地等各类违法现象进行全面排查,做到全覆盖、无盲区、无死角,逐一建档造册、完善台账,确保明确各违建具体位置,拆除一处消除一处,切实做到应拆尽拆。该村立足村情实际,本着“先易后难,先主次干道后居民小区”的工作思路,对可视范围内违建建筑进行逐一研究,成熟一处拆除一处。在研究过程中,灵活运用“两步走”的方法:引导党员干部发挥示范带头作用,积极做好群众的思想引导工作。截至目前,郑家庄村累计出动车辆15余台次、工作人员50余人次,整理各类问题台账22处,已拆除13处,清理清运垃圾共4吨。

下一步,女织寨镇将继续发扬“钉钉子”精神,以“不获全胜绝不收兵”的决心,立足辖区实际,聚焦重点难点,靶向发力,拆出公平正义,拆出群众满意,为实现路南高质量发展贡献力量。(刘锦焱 赵亮)

比学赶超 奋勇争先

惠民道街道启航 “童趣冰雪运动会”

3月7日,童趣冰雪运动体验活动在惠民道街道金岸世铭社区新时代文明实践站顺利开展,小选手们参加了桌上冰壶球、残奥冰球运动会及冬残奥知识竞赛等项目。此次活动进一步推广了冰雪运动,掀起居民了解冰雪、参与冰雪、热爱冰雪的新热潮。

图为社区小选手在体验旱地冰球运动项目。

记者 刘大民 摄



应急宣传教育进社区

本报讯 为进一步增强群众防灾减灾意识,提高应急处变能力,近日,路南应急管理局在路南万达小区举办以“弘扬雷锋精神 践行志愿行动”为主题的应急宣传教育进社区活动。

活动现场,志愿者向过往群众发放了安全生产知识手册,并讲解了自然灾害相关知识及预防,以及正确应对自然灾害的防范措施。

本次活动共发放自然灾害相

关宣传手册1000余份、接受群众咨询100余次,切实向居民普及了自然灾害知识和自救互救技能,进一步提升了居民应对自然灾害的能力,营造了良好的宣传氛围。(郭伟 李雪松)

路南推动婴幼儿照护服务工作取得新成效

本报讯 为促进婴幼儿健康成长、广大家庭和谐幸福、经济社会持续发展,近年来,路南出台了《路南促进3岁以下婴幼儿照护服务发展实施方案》,坚持“政府主导、部门协作、社会参与”的原则,推动3岁以下婴幼儿照护服务工作取得成效。

路南将婴幼儿照护服务纳入经济社会发展规划,区政府常务会专题研究通过了《路南促进3岁以下婴幼儿照护服务发展实施方案》,建立联席会议机制,卫健、教育、发改、民政、财政等部门协同配合、齐抓共管,形成工作合力。

为创建托育领域“行业标杆”,路南卫健局多次摸排全区托育机构,重点从场地条件、收托婴幼儿规模,配置综合管理、保育照护、卫生保健、安全保卫和后勤保障人员等方面逐项筛选、对比、推荐,全区托幼机构共完成登记备案9家,拥有托位数440个。其中启元、启智、儒娃3家幼儿园荣获河北省星级婴幼儿照护服务机构荣誉称号。同时,以创建试点为起点,积极鼓励全区托育

机构质量提升,发挥示范引领、带动辐射作用。2022年路南将按照全面完成品牌连锁、民办公助、幼儿园托班、单位福利性服务机构四个类型全覆盖要求,进一步提升托位数并重点推进4家机构的试点建设。

今年路南将3岁以下婴幼儿照护服务布点工程纳入政府民生实事工程,区财政保障60万元,利用广场街道境内翡翠观唐项目卫生公共用房,打造1所公办托育机构示范点。经过反复现场调研,目前已完成了周边场地规划,对装修方案和布局规划提出具体意见,积极对接项目、装修设计公司,沟通房屋基础装修和场地初步设计方案。项目建成后,将成为社区公办普惠婴幼儿照护服务机构的“样板间”。(王倩 李雪松)

路南+ logo and QR codes for digital content.